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Querstrich über der Zahl bedeutet "1 durch die Zahl"

User
Schreibmaschinentext
Linke Spalte: Zahl verdoppeln, also: durch zwei teilen.
Rechte Spalte: 
Zahl halbieren. 
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Divisor
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Frage:
passt das in den
Dividenden?
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ja, Rest
bis Dividend
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passt nicht mehr
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passt
noch
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zusammen
bisher
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Rest noch 
bis Dividend
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das bleibt übrig.
Verteilen lohnt nicht. 
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 Weiteres
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Dividend durch Divisor
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www.mathematik-verstehen.de
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Bereich: Geschichte ->
              Alte Völker
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Auf belden Selten verdoppeln

| Auf beide

Fall: Dividend < D|V|sor
Bruch also kleiner 1

Teilen durch 2 bis rechts kleiner aIéiDividend |

&f

| linke Zahl also =
- halbieren-! ungerade

setzen =
So dass der ganz Rest

komblnlert werden. kann

Fall: Dividerfld>: Dfivijsor,f

 beide Seit;en
verdoppeln
bis Ergebnis
- kleiner asl
-Dividend

* setzen  also mit der rechten Seite den Dividenden
additiv zusammsetzen. .,

*setzen ..
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Fall:   Dividend < Divisor
Bruch also kleiner 1
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Teilen durch 2 bis rechts kleiner als Dividend
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Rest bis Dividend 
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Auf beiden Seiten verdoppeln
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Auf beiden Seiten halbieren
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* setzen
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* setzen
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* setzen
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Fall:  Dividend> Divisor, 
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Bruch > 1

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext
beide Seiten
verdoppeln
bis Ergebnis
kleiner asl Dividend
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* setzen
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also mit der rechten Seite den Dividenden
additiv zusammsetzen.
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linke Zahl also
halbieren !!! ungerade s.u.
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So dass der ganz Rest 
kombiniert werden kann


Tritt in Phase 2 links eine ungerade :
Zahl auf, verwendeten die Agypter
die Tabelle des Ahmed.

” - sie enthalt das Doppelte
aller Stammerche bis 99

“\W,g»j

* setzen so lange auf belden Seiten halbieren
bist man den Dividenden knapp

. additiv kombinieren:kann. :
Den Rest bestimmt:man durch
Erganzen.
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Tritt in Phase 2 links eine ungerade
Zahl auf, verwendeten die Ägypter
die Tabelle des Ahmed. 
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sie enthält das Doppelte
aller Stammbrüche bis 99
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Divisor  //   1
beide Seiten halbieren
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* setzen
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so lange auf beiden Seiten halbieren
bist man den Dividenden knapp
additiv kombinieren kann.
Den Rest bestimmt man durch
Ergänzen.
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Phase 2:
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weil‘der Rest nicht
mehrere Ganze
enthalt.

W
* setzen
— ; P So dass der.ganz Rest
“} y gg kombiniert werden kann

Merke: Die
Stammbruchzerlegung ist
nicht eindeutig.
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weil der Rest nicht mehrere Ganze
enthält.
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So dass der ganz Rest 
kombiniert werden kann
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* setzen
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Merke: Die Stammbruchzerlegung ist nicht eindeutig.
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